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Νέο ψηφιακό μητρώο στην Ιερά Μητρόπολη 
Σικάγου για την καλύτερη εξυπηρέτηση 
κληρικών και λαϊκών
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Η Ιερά Μητρόπολη Σικάγου ανέπτυξε και εγκαινίασε με 
επιτυχία ένα πλήρως αυτοματοποιημένο ψηφιακό μητρώο για 
εκκλησιαστικά αρχεία, το πρώτο του είδους του μεταξύ των 
Μητροπόλεων της Ελληνορθόδοξης Αρχιεπισκοπής Αμερικής.

Το νέο σύστημα βελτιώνει την ακρίβεια, μειώνει τη γραφειοκρατία και καθιστά 
ευκολότερη για τον κλήρο την υποβολή και για τους λαϊκούς την πρόσβαση σε 
σημαντικά αρχεία, όπως πιστοποιητικά βαπτίσεων, χρίσματος, γάμου και κηδείας. 
Εκτός από την απλοποίηση της διαδικασίας, το ψηφιακό μητρώο μειώνει το 
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λειτουργικό κόστος μακροπρόθεσμα.

«Το νέο μας ψηφιακό μητρώο είναι ένα ταπεινό βήμα προς μεγαλύτερη 
αποδοτικότητα, επιτρέποντας στον κλήρο να αφιερώνει περισσότερο χρόνο στη 
διακονία του ποιμνίου του», δηλώνει ο Διάκονος Αντώνιος Κάλας, Γραμματέας της 
Ιεράς Μητρόπολης Σικάγου. «Θεωρώ ευλογία το γεγονός ότι το ψηφιακό μας 
μητρώο υποστηρίζει αθόρυβα την ποιμαντική αποστολή των ενοριών μας», 
προσθέτει.

Για δεκαετίες, ο κλήρος και οι ενοριακοί διαχειριστές υπέβαλλαν τα μυστηριακά 
και άλλα εκκλησιαστικά αρχεία σε έντυπη μορφή, τα οποία έπρεπε να 
καταχωρούνται χειροκίνητα, να αποστέλλονται ταχυδρομικά, να επεξεργάζονται 
και να αποθηκεύονται. Αν και λειτουργικό, το σύστημα αυτό απαιτούσε μεγάλο 
όγκο εργασίας και ήταν επιρρεπές σε ανθρώπινα λάθη. Η νέα, ασφαλής ψηφιακή 
πλατφόρμα επιτρέπει πιο αξιόπιστη υποβολή, διατήρηση και ανάκτηση των 
εκκλησιαστικών αρχείων.

«Σε συνεργασία με τις ενορίες μας, η Ιερά Μητρόπολή μας επιδιώκει να υποδεχθεί 
περισσότερα από 1.400 νέα ενήλικα μέλη ετησίως στην εκκλησιαστική μας 
οικογένεια έως το 2028. Η σταθερή και αφοσιωμένη ηγεσία του Διακόνου 
Αντωνίου μας έχει προσφέρει ένα πολύτιμο εργαλείο που θα μας βοηθήσει να 
κατανοήσουμε, να μετρήσουμε και να ενισχύσουμε αυτή την ανάπτυξη», δηλώνει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σικάγου κ. Ναθαναήλ.

Εμπνευσμένη από την επιτυχία της Ιεράς Μητρόπολης Σικάγου, η Ιερά 
Αρχιεπισκοπή Αμερικής εξετάζει μια παρόμοια πρωτοβουλία για το δικό της 
μητρώο και έχει προσκαλέσει τον Διάκονο Αντώνιο Κάλας να συνδράμει ως 



σύμβουλος.


